

# 新主场首胜, 鲨气腾空待辽篮



比赛还剩23.1秒,王哲林完成关键2+1进攻,坐镇主场的上海久事男篮经过四节较量以102比98再胜北京首钢男篮,结束2连败。四节的具体比分为25比20、27比29、30比24和20比25(上海队在前)。上海队6人得分上双,梅洛得到全队最高的22分4助攻并抢下3篮板1抢断,王哲林有15分12篮板3助攻2抢断入账,刘铮贡献14分4篮板3助攻1抢断,罗汉琛砍下14分2篮板4助攻1抢断,奥布莱恩特拿下13分6篮板1助攻1盖帽,闫鹏飞10分9篮板。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

在接连两个客场遭遇失利的情况下,上海男篮在昨晚重新回到了主场东方体育中心,迎战之前大胜过的北京首钢。

欣慰的是,这一次上海男篮没有让到手的胜利再度溜走,尽管十几分的领先优势一度在末节被对手蚕食到只剩2分,但最终还是依靠着团队的努力,以102比98力克对手,完成赛季双杀对手的同时,也迎来了主场移师

至东方体育中心的首胜。

对于本场比赛,上海男篮主教练李春江表示赢球的关键还是在于防守和拼劲,“能赢下这场比赛,队员们的表现都相当优秀,打得也非常努力。我希望球队能够通过这场比赛重新振作起来。”

值得一提的是,近期球队陆续出现了一些伤病情况,包括王哲林、李添荣、任骏威等球员都是带伤坚持作战,外援布莱德索此役因为脚踝伤势作壁上观,这也客观导致了球队的战绩出

现了一些起伏。

在赢下北京首钢之后,上海男篮第三阶段的战绩来到2胜4负,其中两负吉林以及输给福建的比赛都是在领先超过15分的情况下,遭遇对手翻盘,而教练组近期在尽力去解决这方面的问题,“前几场比赛确实输得比较可惜,该赢的比赛没赢下来。大家打得很努力打,但是后半段比赛的一些细节,包括在控制失误以及防守的明确性上做得不是很到位。我们通过比赛一场场在总结,让大家尽快调整,帮

助他们去建立信心。”

根据赛程安排,上海男篮本周将连续迎来两个主场比赛,对手分别是辽宁和福建。上次客场面对上届冠军,上海男篮以一场惨败收场,此番坐镇主场,球队自然不希望重蹈覆辙,“我们会通过这两天的调整,让大家重新投入到新的比赛中。辽宁队是冠军球队,我们和对方相比确实存在很大差距,还是力争去拼对手,做好自己。”上海男篮主教练李春江说道。



## “宝藏男孩”名场面不少

虽然只是19岁的“一年级生”,但用“一时无两”来形容如今林葳的风头并不为过,这个来自福建的“宝藏男孩”连续两场比赛关键时刻的表现足以让人惊掉下巴。

接球、跳球、出手、命中,林葳一记标志性的中距离干拔跳投准绝杀,如同一把烈火彻底点燃了主场球迷的激情,“西热哥给了我们上场时间,也没有限制我们的进攻。鼓励我们出手,他给了我们信心。”赛后面对蜂拥而至的媒体镜头,林葳言语间显得颇为笃定,如同“冷面杀手”,整个第四节他拿到自己全场20分中的11分,而这已然不是他赛季第一次有如此“大心脏”的表现。

仅仅48个小时之前,林葳同样是在关键时刻拯救球队于水火之中。在那个被誉为林葳“生涯之夜”的比赛中,他在前三节仅得到6分的情况下,在第四节和三个加时赛中一共拿到33分,他所得到的39分也创造了其职业生涯的新高。

据统计,林葳整场比赛在三分线外一共出手七次,除了第二节的投篮偏出之外,其他六次弹无虚发,并且个个关键,展现出了与年龄不符的沉稳与大心

脏。首个加时赛,从第37.4秒到第14.5秒,这个19岁的“菜鸟”连续命中三记三分,其中包括最后一个超远干拔,抹平分差,以至于让不少球迷惊呼在他身上看到了麦迪“35秒13分”的身影。

据国内媒体透露,林葳因为脚伤未愈,吃了止痛片坚持打完了整场比赛,这样的精神属性更增添了外界对他的好感,“今天运气站在我们这边。”在自己的社交媒体上,林葳用寥寥数语形容了自己的生涯之夜,这并非他第一次将“幸运”挂在嘴边,早在赛季首秀绝杀天津的赛后,他用相同的词汇作为赢球的理由,那是林葳第一次让外界记住了自己的名字。在外援彼得森第三节被罚出现的情况下,林葳末节独揽10分,其中包括终场前的跳投压哨绝杀,达成了CBA职业生涯首秀即绝杀的成就,就此一战成名。

随后不久,林葳又让上海男篮成为了自己和球队庆祝的背景板。与逆转浙江东阳光的比赛类似,林葳在球队最后20秒落后4分的情况下,连续命中两个高难度三分,最终帮助球队完成了17分的大逆转。整场比赛,他18投12中,拿到32分,其中第四节独得13分。

经此一役,林葳的场均得分已经上升至16.7分,位列国内球员第10位,但他的出场时间是第三少的。难能可贵的是,林葳赛季至今的罚球命中率为94.2%,位列全联盟第一,由此可见他的投篮基本功和稳定性都非常出色。

## 葳来可期,入选国家队呼声颇高

没有人知道林葳的上限会达到多高,抑或许他有可能在未来撞上自己的“新秀墙”,但至少他拥有了一个不错的开始。在中国男篮新帅乔尔杰维奇公布首批集训名单的那天,不少球迷都惊讶于他的选人,也困惑为何没有将林葳纳入考察的范畴,现在看起来在塞尔维亚人那个“未来会有更多新面孔”的计划似乎会有林葳的一席之地。

值得一提的是,此前入选中国男篮的广州队19岁小将崔永熙在第三

## “林葳”受命 CBA也有林疯狂

历经四节鏖战,江苏德比以南京同曦89比87险胜苏州肯帝亚而告终。一场史诗级的比赛,注定会伴随着非同凡响的故事,而站在球场中央的南京同曦23号林葳,再一次成为了南京五台山体育馆当之无愧的主角,围绕在这位青涩少年耳畔的是一句句“MVP”的口号。

## 同曦引进费用只有8万

2003年12月,林葳出生在厦门集美。小学时就读于厦门实验小学集美分校的林葳就已经对篮球有了浓厚的兴趣,他经常会利用课余时间提升自己的球技。一次偶然的的机会,集美区少体校的篮球教练陈剑平在集美区的中小学生篮球赛中发现了林葳,并毫不犹豫地把他带到了少体校,“他瘦瘦小小的,但在场上很敢打,就选拔他入队了。”在陈教练的印象中,林葳是队里训练的领头羊,“练技术动作,都是他带头做示范。”

在少体校经历了几年的磨炼之后,林葳在2016年进入了厦门体校队,并且随队在闻名全国的篮球高中——厦门十中训练学习了两年时间。2018年,15岁的林葳逐渐开始在福建省内的青少年比赛中崭露头角,一度被誉为“福建第一高中生”。2020年,林葳跟随国青时期的恩师王锡东加盟同曦青年队。据国内媒体透露,南京同曦当时引进林葳的费用只有区区8万人民币。

在2021年进行的西安全运会U19

比赛中,林葳场均贡献26分、58次助攻、6.6次抢断,带领福建队获得队史最佳的第五名。凭借如此出色的表现,林葳在去年夏天入选了国家二队,同时被主教练西热力江提拔至同曦一队,成为重点培养的对象。在赛季前进行的热身赛中,林葳的表现就让人眼前一亮。面对家乡球队福建队,他一人独砍47分;迎战北控,他在同为年轻后卫的廖三宁面前拿下33分。

能够在新秀赛季上演这么多的名场面,林葳的名字俨然已经和本赛季CBA联赛的“最佳新秀”画上了等号。值得一提的是,在美国媒体Hoopshype评选出来的全球选秀排名(非NCAA球员)中,林葳位列第27位,是唯一上榜的中国球员,而位列排行榜前三名的文班亚马、亨德森和米勒均是今年NBA选秀大会的热门人选,前两位更是几乎锁定了状元和榜眼的位置,这也就不难解释为何南京同曦主教练西热力江在之前接受采访时曾表示他对于林葳的期待是成为一名NBA球员。

训练也非常刻苦,而且他有目标,知道自己要什么,所以每堂训练课都全力以赴,每个动作都不惜力。他在国家队训练和比赛的表现也都非常好,回来之后自信心提升很大。这对他将来的发展有很大好处,他的发展空间非常大。”

林葳、崔永熙、曾凡博、刘礼嘉……当这些不满20岁的小伙子在CBA联赛舞台上大放异彩时,也让球迷依稀看到了中国篮球的希望和未来。没有人永远18岁,但永远有人正年轻。